

Tárgy NKA pályázat szakmai beszámolója

Ügyintézőnk: Dr. Dominkovits Péter

Iktatószám:

Hiv.szám:

Ügyintézőjük:

Melléklet:

MAGYAR NEMZETI LEVÉLTÁR  
GYŐR-MOSON-SOPRON MEGYE  
SOPRONI LEVÉLTÁRA

Sopron, Fő tér 1.

Postacím: H - 9401 Sopron, Pf.: 82.

Tel./Fax: (+36 - 99) 312-198

e-mail: [leveltar.sopron@gmail.com](mailto:leveltar.sopron@gmail.com)

URL: <http://www.leveltar.sopron.hu>



### Szakmai beszámoló

#### Petz János Gottlieb 17. századi soproni krónikája (1584-1683) című kiadvány megjelentetésének pályázati végrehajtásáról

A mai Magyarország történeti múltjának feltárásában sok más jelzője mellett Sopront nyugodtan nevezhetjük a krónikák városának is. A közösség és az egyén történetét ötvöző műfaj német nyelvterületről terjedt el és egészen a 20. század második feléig lett sajátja a városára büszke soproni polgárnak. A soproni krónikákra már a két világháború között Csatkai Endre felhívta a figyelmet és ezek közül többet a Soproni Szemle mellékleteként meg is jelentetett. 1995-ben Kovács József László a kora újkori városi elit két tagjának, Fauth Márknak és Klein Menyhértnek az 1526–1616 közötti évszázadot átfogó krónikáját jelentetett meg a német szöveg átírásával és annak magyar fordításával. E tradíciót folytatja most a jelenlegi krónika kiadása, amely az egyik legkevésbé ismert soproni krónikát teszi közzé, ugyanis a legpontosabb filológiai kutatásokkal is csak tulajdonítjuk a krónika szerzőségét Petz János Gottlieb személyének, aki nemcsak visszatekint az elmúlt eseményekre, de kortársként is szól azokról. E miatt krónikája forrásértékére már az országos történetírás is felfigyelt (Pálffy Géza soproni királykoronázások), de a krónika teljes szövege még nem volt ismert és feltárt. Ezt a hiányt pótolta D. Szakács Anita, aki nemcsak átírta az eredeti német szöveget és azt magyar fordításban is közzé adta, de a szöveghez részletes szakmai jegyzeteket is csatolt.

Köszönet illeti a kötet szakmai lektorát H. Németh Istvánt és a szöveggondozás nehéz feladatát magára vállaló Németh Jánost. Hasonlóképpen köszönet illeti az NKA Közgyűjteményi Kollégiumát, amely a 3512/00122 pályázati azonosító számon támogatta a kiadvány megjelentetését. Legjobb szakmai meggyőződésünk szerint egy olyan kiadványt sikerült közzé adnunk, amely a soproni krónika-kiadás tradícióit megőrizve és megújítva folytatta azt. Egy olyan városkrónikát jelentettünk meg, amely mind Sopron, mind a tágabb térség 17. századi történetéhez nagyon fontos információkkal szolgál. A krónika eredeti nyelvének (német) köszönhetően biztosak lehetünk abban, hogy e munka a közép-európai koraujkor kutatásba is kitűnően tud integrálódni.

A támogatást köszönve őszintén reméljük, hogy kiadványunk az Önök tetszését is elnyeri.

Sopron, 2016. december 23.



*Dominkovits Péter*  
Dr. Dominkovits Péter  
pályázati felelős